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Πολίτικη

Δικαστικοί 
κατά της

ισοβιτών
ΤΗ Ν  αντίθεσή τους στην προτεινόμενη από το 
υπουργείο Δικαιοσύνης, θέσπιση της υφ' όρων 
απολύσεως των ισοβιτών μετά από 16 χρόνων 
έκτιση πραγματικής ποινής και 4 πλασματικών, 
εξέφρασαν δικαστικοί λειτουργοί, επεξεργαζό- 
μενοι το νομοσχέδιο περί τροποποιήσεως διατά
ξεων του ποινικού κώδικα.

Σε κοινή συνεδρίαση δικαστών, δικηγόρων και 
δικαστικών υπαλλήλων, συζητήθηκαν λεπτομε
ρώς οι διατάξεις του σχεδίου νόμου που κατάρτι
σε πρόσφατα το υπουργείο Δικαιοσύνης, με το 
οποίο προτείνεται η τροποποίηση του Π.Κ. και 
του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας.

Σ ’ αυτό περιλαμβάνονται και οι διατάξεις για 
την υφ’ όρων απόλυση ισοβιτών, καθώς και για 
την υφ’  όρων απόλυση κρατουμένων που έχουν 
καταδικασθεί σε πολύχρονες ποινές κάθειρξης.

• Ο ι δικαστικοί λειτουργοί παρατήρησαν ότι οι 
διατάξεις που αφορούν την αποφυλάκιση των 
ισοβιτών, δεν ανταποκρίνονται στο περί δικαίου 
αίσθημα της κοινής γνώμης, «αφού η πλειοψηφία 
της είναι μάλιστα υπέρ της ποινής του θανάτου».

■ Υποστήριξαν ακόμη ότι δεν είναι ορθή η διά
ταξη που επιτρέπεϊι την υπό όρους απόλυση κα
ταδικασμένων σε ποινές φυλάκισης και κάθειρ
ξης, με την έκτιση των 3/5 κάι όχι των 2/3, που 
ισχύει σήμερα.

Διπλή συνεδρίαση 
του Ε.Γ. Π ΑΣΟ Κ

ΣΗ Μ ΕΡΑ, χωρίς τον κ. Α . Παπανδρέου και 
αύριο με τον κ. Α . Παπανδρέου, θα συνεδριάσει 
το  Εκτελεστικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ.

Το βασικό θέμα των συζητήσεων (και αποφά
σεων) του Εκτελεστικού Γραφείου θα είναι οι 
κατανομές αρμοδιοτήτων στα μέλη του, που 
αφορούν σε δραστηριότητες, που συνδέονται με 
τομείς «παραγωγής πολιτικής».
- θ α  ορισθούν 8 υπεύθυνοι και οι αναπληρωτές 

. τους για θέματα που αφορούν στην εξωτερική 
πολιτική, την άμυνα, την παιδεία, τον πολιτισμό, 
την οικονομία, τη Βουλή, τα  Μέσα Μαζικής Επι
κοινωνίας κ.ά. . ί

Απηλλάγη ο 
ο κ. Φρατζεσκάκης
Ο ΠΡΕΣΒΗΣ κ. Δ .  Φρατζεσκάκης με βούλευμα 
του Συμβουλίου Εφετών απηλλάγη πλήρως από 
κάθε κατηγορία για ιδιοποίηση - κατάχρηση εις 
βάρος του Δημοσίου.

Την κατηγορία εις βάρος του κ. Φρατζεσκάκη
είχε διατυπώσει για λόγους αντεκδίκησης πρώην

προς τα
ΜΕ ΣΚ ΛΗ ΡΥΝ ΣΗ  της στάσης της προς τα  «έ ξω » * 
(μαθητές και εκπαιδευτικούς, καθώς και την αντί- 
πολίτευση) αλλά και με έντονες εσωτερικές αντιθέ
σεις για την ορθότητα τω ν χειρισμών, προχωρεί η . 
κυβέρνηση στην «αναμέτρησή» της στο χώρο της ’ . 
Παιδείας. . ·*** .

.Το όλο θέμα εξετάστηκε αναλυτικά στη χθεσινή 
συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, στην 
οποία ουσιαστικά τέθηκε θέμα παραίτησης του 
υπουργού Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλου, που*

- Του ΒΑΣ. ΤΖΑΝΝΕΤΑΚΟΥ
δεν είχε όμως άλλη συνέχεια, τουλάχιστον επίσημα 
και προς το παρόν.

Ειδικότερα, σ τηνΚ .Ε . ασκήθηκε (από μέλη της) 
κριτική για τους χειρισμούς του υπουργού Παι
δ ε ία ς- που θεωρήθηκαν ότι πυροδότησαν την κρί
ση στο χώρο της Παιδείας -  και κατά κάποιο 
τρποπο τέθηκε Θέμα -  υπό μορφή έμμεσης «υπόδει
ξης» -  για την παραίτηση του υπουργού, προκειμέ- 
νου να διευκολυνθούν, όπως αναφέρθηκε χαρα
κτηριστικά η εκτόνωση της κρίσης και η έναρξη 
ουσιαστικού διαλόγου για την- αντιμετώπιση των 
προβλημάτων της Παιδείας με έναν πιο «φερέγ
γυο» συνομιλητή από την πλευρά χης κυβέρνησης. *

Από την πλευρά του ο κ. Κονταγ ιαννόπουλος 
φέρεται να «προσφέρθηκε» να  παραιτηθεί με ανά
λογο σκεπτικό, αλλά τελικά η υπόθεση δεν είχε 
άλλη συνέχεια, καθώς ο Πρωθυπουργός κ. Μητσο- 
τάκης εμφανίστηκε να καλύπτει απόλυτα τον 
υπουργό. '

Ενώ όμως το θέμα φάνηκε ότι έκλεισε σ ' αυτή τη 
φάση, αργά το  βράδυ κυκλοφόρησαν έντονες φή
μες για εμμονή του κ. Κοντογιαννόπουλου στην 
παραίτήσή του. -

αφού συνήθως όταν τίθεται θέμα (ερώτημα) για 
παραίτηση υπουργού, η απάντηση είναι κατηγορη- 

' ματικά αρνητική. - ' · = · ,  -Λ --.γ'
¡ ¿ \ Σύμφωνα με τις  ίδιες εκτιμήσεις,’ ο κ. Μητσοτά- 

κης, παρά τη διαφωνία του για ορισμένους χειρί- 
■ σμούς του υπουργού Παιδείας δεν θέλει αυτή τη 

}  στιγμή να δημιουργήσει θέμα για τη γενικότερη 
Α γ εικόνα και συνοχή της κυβέρνησης,

Παράλληλα, σημειώνεται και η εκδοχή ότι ο  κ. 
Μητσοτάκης έχει καταλήξει στην απόφαση να 
αφήσει τον κ. Κοντογιαννόπουλο να χρεωθεί πολι- 

..... : τικά τις συνέπειες της «αναμέτρησης» με τους μα-
Ο ι φήμες αυτές διαψευστηκαν από τον χ,Λερνη-. · ,  βηχές χαι τους καθηγητές, ώστε να έχει ο ίδιος

κατά
εκπαιδευτικών

τικό εκπρόσωπο, ο οποίος δήλωσε ότι ο κ. Κοντο- 
, γιαννόπουλος απολαμβάνει την πλήρους εμπιστο

σύνης του Πρωθυπουργού. . ;  , ■
Ταυτόχρονα, ο κ. Πολύδωρας -  για να διασκε

δάσει προφανώς τις  εντυπώσεις που δημιουργήθη- 
καν από την διαρροή της κριτικής στον κ. Κοντο- 

όπουλο στη συνεδρίαση της Κ.Ε. -  διαβε- 
:ίωσε ότι οι κυβερνητικές αποφάσεις για τις θέ-

αργότερα τη δυνατότητα της «πυροσβεστικής» πα
ρέμβασης, αν χαθεί ο έλεγχος της κατάστασης και η 
υπόθεση των καταλήψεων πάρει ιδιαίτερα δυσάρε
στη για την κυβέρνηση εξέλιξη. ~·
"Ε ίνα ι αξιοσημείωτο πάντως ότι η κυβέρνηση -  
και προσωπικά ο κ. Μητσοτάκης -  εκφράζουν από 
τώρα ανυσυχίες για τις συνέπειες που μπορεί να 
έχει για τη Ν .Δ . (και την, Ο Ν Ν Ε Δ ) η  κρίση στην

σεις και τους χειρισμούς στο θέμα της Παιδείας · Παιδεία, στις επικείμενες φοιτητικές εκλογές, στις
πάρθηκαν ομόφωνα. · 4

Βέβαια, η διαβεβαίωση αυτή δεν αναιρεί το  γε
γονός της έκφρασης διαφορετικών απόψεων στη 
φάση της συζήτησης και της εκτίμησης της κατά
στασης, αλλά καί τη διατύπωση «υποδείξεων» για 
τους προσωπικούς χειρισμούς του υπουργού Παι
δείας.

Ά λλω σ τε  ο κ. Πολύδωρας, λίγες ώρες νωρίτερα 
(το  μεσημέρι), είχε αφήσει κάπως ανοιχτό το  θέμα 
της παραίτησης του κ. Κοντογιαννόπουλου, καθώς 
όταν ρωτήθηκε αν είχε θέσει (στη διάθεση της 
Κ .Ε .) την παραίτησή του, δήλωσε άγνοια. · ;

Πολιτικοί παρατηρητές εκτιμούν ότι η τοποθέ
τηση αυτή αφήνει πολλά περιθώρια για ερμηνείες,

Ο Ι ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ στα  Βαλκάνια -  
με άξονα την Αλβανία -  αλλά 
και οι προοπτικές στον Περσικό 
Κόλπο ανησυχούν και προβλη
ματίζουν την κυβέρνηση.

Για  τα  θέματα αυτά ο Πρωθυ
πουργός κ. Μητσοτάκης θα κά
νει σχετική αναφορά στη σημερι
νή συνεδρίαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου (που βέβαια θα θί
ξει και τα  τρέχοντα εσωτερικά 
προβλήματα, όπως είναι η κρίση 
στην παιδεία και η κατάσταση 
της οικονομίας).

Ιδιαίτερα η κυβέρνηση προ
βληματίζεται για τις εξελίξεις

Π
για τις εξελίξεις 

στον Κόλπο
στον Περσικό και τις συνέπειες 
που θα έχει κυρίως για την οικο
νομία της χώρας η (ενδεχόμενη) 
σύρραξη. . Προβληματισμός 
όμως υπάρχει και για τη στρατη
γική ισορροπία στην περιοχή λό
γω  κυρίως του ρόλου που θα 
παίξει η Τουρκία. . -

Πριν από τη συνεδρίαση του 
Υ .Σ . ο κ. Μητσοτάκης έχει προ- απαμβλύνει τις συνέπειες της 
γραμματίσει ειδική σύσκεψη με ’ πολιτικής της.

-■ τη συμμετοχή τω ν υπουργών 
Εξωτερικών, Εθνικής Άμυνας 
και Εμπορικής Ναυτιλίας καθώς 

•και της στρατιωτικής ηγεσίας 
και υπηρεσιακών παραγόντων 
για την εξέταση της κατάστασης 
και τω ν προοπτικών για τον 
Κόλπο.

Σε γενικές πάντως γραμμές η 
- κυβέρνηση εμφανίζεται ανήσυ
χη για τις  προοπτικές που υπάρ
χουν στα δυο αυτά θέματα, τα 
οποία προτίθεται να «αξιοποιή- 
σει» σε μια προσπάθεια να

οποίες η Ν .Δ . αποδίδει από χρόνια ιδιαίτερη πολι
τική σημασία.

Σχετικά αναφέρεται ότι ενδεχόμενη (και αντι
κειμενικά και λογικά αναμενόμενη) πτώση της δύ
ναμης της Ο Ν Ν ΕΔ στις εκλογές αυτές θα χρεωθεί 
σε βάρος της κυβέρνησης και της πολιτικής της και 
θα εκληφθεί ως η πρώτη ουσιαστική αποδοκιμασία 
της.

Για την αντιμετώπιση αυτού του ενδεχομένου 
έχει ανατεθεί σε ειδική επιτροπή (με τή συμμετοχή 
και της Ο Ν Ν Ε Δ), η εκπόνηση σχεδίου δράσης στο 
χώρο της νεολαίας για την αντιστροφή του κλί
ματος.

Η  Κ.Ε. για να διασκεδάσει τις εσωτερικές αντι
θέσεις της κυβέρνησης για τους χειρισμού -  αλλά 
και τον γενικότερο προβληματισμό της για τις συ
νέπειες της πολιτικής της -  εμφανίστηκε προς «τα  
έξω » ιδιαίτερα σκληρή, επιρρίπτόντας ευθέως πο
λιτικές ευθύνες για τις καταλήψεις στο Π ΑΣΟ Κ  
και την εξωκοινοβουλευτική Αριστερά, καθώς και 
την πλειοψηφία της διοίκησης της ΟΛΜ Ε πολώνο
ντας -  όπως εκτιμούσαν πολιτικοί παρατηρητές -  
την κατάσταση. Μάλιστα, η κυβέρνηση μίλησε για 
σχέδιο πρόκλησης αναταραχής με μοχλό την Παι
δεία και τους μαθητές (μετά.την αποτυχία ανάλο
γων σχεδιασμών σε άλλους χώρους, π.χ. τον συνδι
καλιστικό). ΐ  ; "

Η τοποθέτηση αυτή της κυβέρνησης προκάλεσε 
το βράδυ -  όπως ήταν άλλωστε φυσικό -  την αντί
δραση τω ν κομμάτων της αντιπολίτευσης, που 
απέρριψαν τις κυβερνητικές κατηγορίες και υπο
στήριξαν ότι την ευθύνη για την όξυνση φέρουν 
αποκλειστικά οι κυβερνητικοί χειρισμοί (και η συ
νακόλουθη νοοτροπία).

Ρεπορτάζ για θέματα Παιδείας στις σελ. 27,28,29, 3'

Πλησιάζουν
οι

«Ο Ι Π Ο Λ ΙΤ ΙΚ Ε Σ  συγκρούσεις οδηγούν τελικά σε 
ρήξεις» κφι «είνα ι θέμα χρόνου πότε θα καταλή
ξουν και σε εκλογική αναμέτρηση», δήλωσε χτες ο 
γραμματέας του Π ΑΣΟ Κ  κ. Ά κ η ς Τσοχατζόπου-
λος. μιλώντας στο ραδιοσταθμό «Φλας 9,61».

κτιιιησεΐί του

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΞΕΝΩΝ 
ΓΛΩΣΣΩΝ ΣΕ 

ΙΔΙΩΤΕΣ ιίαι σΗΟυί 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ' Η 
ΣΤΟ ΧΩΡΟ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

I ΤτήΧνουηε καθηγητή


